

对违法违规收费行为“零容忍”

——七部门解读涉企违规收费专项整治行动

近期,经国务院同意,国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、市场监管总局等部门联合印发《涉企违规收费专项整治行动方案》的通知,在全国集中开展涉企违规收费专项整治行动。

国家发展改革委副秘书长杨荫凯说,此次涉企违规收费专项整治行动,目的是通过重拳出击、猛药去疴,严厉打击各类涉企“三乱”和不落实国家降费减负政策等行为,保障助企纾困各项政策不折不扣落到实处,切实降低企业生产经营成本。

据介绍,这次专项整治行动将重点聚焦社会反映比较强烈、问题比较突出的领域,具体包括交通物流、水电气暖、地方财经、金融、行业协会商会和中介机构等五个领域,重点整治落实降费减负政策不到位、借疫情防控违规设立收费项目、不按要求执行国家和地方已出台的惠企收费政策、收取明令取消的费用、强制捆绑销售、乱检查、乱罚款等问题。

“在专项整治行动中,我们将坚持对违法违规收费行为‘零容忍’,切实减轻各类市场主体的不合理负担。”杨荫凯说。

国家市场监管总局价格监督检查和反不正当竞争局局长袁喜禄表示,乱收费、乱罚款、乱摊派等涉企违规收费问题,涉及范围非常广,涉及政策非常多,涉及环节非常复杂。联合检查目的就是要发现问题,整改问题;对情节严重、性质恶劣的典型案例,要加大公开曝光力度。

工业和信息化部运行监测协调局负责人何海林说,整治涉企违规收费是今年减轻企业负担工作的重要举措。下一步将加强企业调查研究,及时跟踪了解涉企违规收费问题和专项整治行动的效果,同时通过服务热线,受理企业对于违规收费问题的投诉举报,建立完善问题清单台账和督办制度,及时回应社会关切,解决企业的急难愁盼。

交通物流领域链条长、参与者多,涵盖铁路、公路、水路、民航等多种运输方式,涉及船代货代、堆存保管、货物运输、报关通关等多个环节。

“开展交通物流领域的涉企违规收费专项整治,是稳住经济大盘的内在要求,是激发交通物流市场主体活力、畅通产业链供

应链的重要保障,也是促进交通运输平稳健康发展的有效举措。”交通运输部财务审计司司长卢尚斌说,将全面梳理分析违规收费事项、合作业务管理等四个方面,重点治理未按照规定披露服务价格信息、超出服务价格公示标准收费、只收费不服务或者少服务、利用优势地位转嫁应由银行承担的费用、贷款强制捆绑金融产品或服务、未落实各项服务收费减免政策以及服务合作管理不到位等问题。

财政部税政司司长贾荣鄂说,地方财经领域将重点整治降费减负助企纾困政策未有效落实、采取打折扣搞变通方式侵蚀降费减负红利,相关政策红利未及时有效惠及市场主体等问题,严禁违反收费基金立项审批权限自立名目收费、扩大收费范围、提高征收标准等,确保取消、停征、免征和降低征收标准的收费基金落到市场主体。

据中国银保监会消费者权益保护局负责人赵越介绍,此次行业专项整治行动重点覆盖与国计民生密切相关的制造业、受疫情影响较大的服务行业等领域,以

及小微企业和个体工商户等市场主体,围绕服务价格管理、服务价格行为、与信贷融资相关收费事项、合作业务管理等四个方面,重点治理未按照规定披露服务价格信息、超出服务价格公示标准收费、只收费不服务或者少服务、利用优势地位转嫁应由银行承担的费用、贷款强制捆绑金融产品或服务、未落实各项服务收费减免政策以及服务合作管理不到位等问题。

在行业协会商会领域,民政部社会组织管理局局长柳拯说,将对行业协会商会违法违规收费整治、行业协会商会收费的规范性和透明度、“我为企业减负担”专项行动、建立健全行业协会商会收费长效监管机制等四方面进行“回头看”。

据了解,本次专项整治行动分为部署准备、分领域自查自纠、联合检查、总结评估四个阶段。为充分发挥社会监督作用,确保行动能够实实在在帮助企业解决问题、减轻负担,公布12381、12315两部热线电话,接受社会对涉企违规收费问题的投诉举报。

据新华社



牧民大转场
民警护安全

近日,新疆阿勒泰边境管理支队吉木乃边境管理大队托普铁热克边境派出所两名民警一名护边员成立护牧分队,化身“牧羊人”,帮助牧民赶着牛羊群、带着生活物资,全程跟进护送。护牧分队加大对“重点时段”“重点路段”的巡查力度,认真勘察路线,随时关注天气变化,维护秩序,宣传边境法律法规,破解转场中遇到的各种难题,助力牧民及牲畜安全到达牧场。

通讯员 石晓坤 彭伟 摄

贵州省清镇市人民法院公开宣判一起涉养老诈骗案 涉案金额逾4亿元

□本报记者 吴文俊

近日,贵州省清镇市人民法院对清镇市人民检察院提起公诉的被告单位贵州某养老服务管理有限公司、贵州某健康养老服务有限公司、被告人李某国等9人涉嫌非法吸收公众存款罪一案进行公开宣判。

法院以被告单位及各被告人犯非法吸收公众存款罪,分别判处被告单位贵州某养老服务管理有限公司、贵州某健康养老服务有限公司罚金人民币260万元、50万元,判处被告人李某国等9人有期徒刑九年到一年三个月不

等,并处相应罚金。

法院审理查明,被告单位贵州某养老服务管理有限公司、贵州某健康养老服务有限公司未经国家金融管理部门批准,利用下设分公司,以健康、养老、旅居项目为名,通过媒体宣传、发放宣传单,召开论坛大会、口头讲解、微信公众号、组织旅游参观,会员参会等方式,向社会不特定对象宣传,以交费认购会员的方式进行高额返息揽存,发展会员5379人,吸收资金42723万元,已退款13450万元,已补贴金额(支付利

息)2444.28万元,造成实际损失26828.72万元。

法院审理后认为,被告单位贵州某养老服务管理有限公司、贵州某健康养老服务有限公司未经国家金融管理部门批准,以健康、养老、旅居项目为名,面向社会不特定个人变相吸收公众存款,数额巨大,扰乱了国家金融管理制度秩序,其行为已构成非法吸收公众存款罪。被告人李某国系两被告单位法定代表人,其投案自首应视为被告单位投案自首,依法可从轻处罚。根据被告单位及被告人的犯罪事实、犯罪性质、情节、社会危害程度以及悔罪表现,遂作出上述判决。

作用,系主犯;其他几名被告人系分公司负责人,积极参与策划、宣传、收款,系被告单位的其他直接责任人员,在共同犯罪中系从犯,应当以非法吸收公众存款罪追究刑事责任。李某国等9名被告人具有自首情节,依法可从轻处罚。被告人李某国系两被告单位法定代表人,其投案自首应视为被告单位投案自首,依法可从轻处罚。根据被告单位及被告人的犯罪事实、犯罪性质、情节、社会危害程度以及悔罪表现,遂作出上述判决。

助力食品产业高质量发展 维护群众舌尖上的安全 四川黑水县多部门联合开展食品安全宣传周活动

□刘亚蓉 本报记者 赵蝶

为进一步普及食品安全知识,增强群众的食品安全法律意识,近日,四川阿坝州黑水县食安办召集县市场监管局、县委网信办、县发改局、县经信局、县公安局、县卫健委、县科协等食安委成员单位,共同开展了以“净土阿坝·食品更安全·身体更健康”为主题的食品

安全宣传周活动。

活动现场,各部门根据职责围绕食品安全开展各具特色的宣传活动,突出宣传“尚俭崇信”的食品安全理念,集中展示了各部门立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,助力食品产业高质量发展,维护食品安全方面的新思路新

举措新成效。工作人员通过发放食品安全宣传资料、悬挂宣传条幅、设置食品安全宣传栏,现场解答群众咨询等形式,为过往群众普及食品安全知识。黑水县食安办还组织各中小学开展了食品安全宣传周宣传活动,采取班会课、国旗下的讲话、校园广播等多种形式开展

食品安全进校园宣传工作,营造了校园食品安全的浓厚氛围。

据悉,此次活动进一步引导食品行业市场主体严格自律,树立风险防控意识,提升管理水平,对从业人员广泛开展诚信守法教育,营造尚德守法的市场环境,促进企业诚信守法经营,切实维护了群众舌尖上的安全。

蒲江:订金返还起纠纷 法院调解促和谐

□杨杨雪 本报记者 胡斌 嘉月

成都蒲江法院大塘法庭充分运用“司法问诊3+N·全域联动”机制,通过人民法院调解平台,快速调处了一起因民宿订金引发的纠纷。

4月,春暖花开之际,熊某通过微信联系到蒲江县某民宿老板,预订4月4日晚的亲子套房,并通过微信支付了订金500元。

当日,熊某及家人到达民宿,参观了该民宿的房间及环境,在房间稍作休息后将行李存放于房间内,随后前往老板推荐的当地特色景点吃饭、游玩。

当日下午17点许,由于个人及疫情原因,熊某要求退房,并与民宿老板协商退还订金。

双方在协商过程中发生争吵,言辞激烈。协商未果后,熊某通过网上立案的方式向法院提起诉讼,要求民宿店退还订金500元并赔礼道歉。

大塘法庭工作人员在审查网上案件的同时,结合案件自身特点,将案件通过人民法院调解平台及时委派给特邀调解员张正芬、邓庆二位同志进行处理。

二位调解员立即详细了解了纠纷缘由,通过“司法问诊3+N·全域联动”机制,网络邀请了当地派出所及民宿店老板的好友参与调解。

经多次向双方调查调解、释法明理,调解员取得了双方的理解和支持。熊某也意识到自己在纠纷中存在一定过错,与民宿老板达成了和解,同意民宿老板退还订金300元了结此纠纷。

最后双方在特邀调解员的主持下,通过人民法院调解平台在线签订了调解协议,并向人民法院申请进行司法确认。

协议签订后,民宿店老板也将300元订金转交至法院,委托法院工作人员通过微信转交给熊某。

熊某在收到款项后,也对法院及特邀调解员表示感谢,并申请法院对本案不作立案处理。

至此,该订金纠纷依托“司法问诊3+N·全域联动”机制,在法庭和特邀调解员快速、灵活的调解下圆满实现案结、事了、人和。

四川通报数起矿产资源违法 和违法违规占用耕地典型案件

□本报记者 赵蝶

为进一步提高全社会对矿产资源违法行为危害性的认识,加大对矿产资源违法行政查处和刑事打击力度,近日,四川省自然资源厅从近年来市(州)查处的各类矿产资源违法案件中选择了广安市某水泥有限公司越界开采案、凉山州喜德县某建材有限公司越界开采案、宜宾市兴文县大坝苗族乡某采石厂越界开采案、内江隆昌市某建材有限公司超深开采案等4起典型案件进行了公开通报。

通报提示,各地要高度重视矿产资源执法工作,严格落实《自然资源部关于加强和改进矿产执法工作的通知》要求,切实提高矿产资源违法发现、制止能力,加快建立自然资源、公安、应急管理、生态环境等多部门信息共享机制,齐抓共管从严查处矿产资源违法行为。

四川省自然资源厅将继续强化矿产资源执法督导,进一步压实监管责任,切实维护良好的矿产资源管理秩序。

十分珍惜、合理利用土地和切实保护耕地是我国的基本国策。为进一步落实最严格的耕地保护制度,坚决遏制耕地“非农化”,严格执行耕地“非粮化”,发挥典型案例的警示教育作用,近日,四川省自然资源厅决定公开通报南充阆中市某砂石有限公司非法占地修建钢架棚案、乐山市夹江县张某违法占地案、泸州市龙马潭

区双加镇某村民委员会违法占地建设党群服务中心案、资阳市某资产管理有限公司违法占地建设阳化河生态绿廊案、四川省阿坝藏族羌族自治州理县朴头镇某汽车救援服务有限公司违法占地建设厂房案、广元剑阁某文化旅游开发有限责任公司违法占地建设自驾游营地案等6起违法占用耕地典型案件。

2021年4月,广元剑阁某文化旅游开发有限责任公司未经批准占用剑阁县下寺镇中心村2、4组40.54亩集体土地(耕地38.37亩)建设中国剑门蜀道剑门关自驾游营地项目。2021年7月,广元市剑阁县自然资源局发现该违法行,对当事人下达《责令停止违法行为通知书》并立案调查,8月下旬行政处罚决定书。2021年8月,当事人已自行拆除不符合规划土地上的建构筑物,土地已退还并复耕。

通报提示,各地要进一步提高思想认识,依法依规严肃查处违法占用耕地问题,严格落实耕地保护制度。任何单位和个人都必须遵守土地管理法律、法规,有用地需求的单位和个人要依法依规获得批准后才能使用土地。

据悉,四川省自然资源厅将持续保持严厉打击违法违规占用耕地的高压态势,严厉惩处各类土地违法行为,对涉嫌犯罪的移送司法机关追究刑事责任。

遗失公告

叙永县利航物流有限责任公司不慎将车辆川E73466的营运证遗失,营运证号码为川交运管泸字第510524002479,特此声明作废。

叙永县利航物流有限责任公司

2022年7月4日

遗失公告

成都乘风出租汽车公司黄林证,收据票号0122328遗失,声明作废。

四川省金供汇融贸易有限责任公司

2022年7月5日

自215区块试采地面建设工程环境影响报告书 第二次公示(登报第一次)

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)有关规定,自215区块试采地面建设工程环境影响报告书征求意见稿完成后,公开下列信息,征求与该建设项目环境影响有关的意见:

(一)环境影响报告书征求意见稿全文及查阅纸质报告书的方式和途径:网络链接:<https://q.zg163.net/wap/thread/view-thread-id/15596251>。查阅纸质报告书的方式和途径:公众可到建设单位办公场所查阅环评报告。联系人:杜总,联系电话:18943821944。

(二)征求意见的公众范围:项目区周边的党政机关、企事业单位、村委会、村民小组和项目区周边的居民。

(三)公众意见表的网络链接:<https://q.zg163.net/wap/thread/view-thread-id/15596251>

(四)公众提出意见的方式和途径:电子邮件:517038285@qq.com。

(五)公众提出意见的起止时间:2022年7月1日-7月15日。